

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 8)
Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

“EL SOCIALISTA” DEL 1.º DE MAYO

Como en años precedentes, el día 1.º de Mayo publicará «El Socialista» un número dedicado a conmemorar la Fiesta del Trabajo.

Este extraordinario de OCHO páginas, irá ilustrado con grabados y contendrá artículos no sólo de las firmas más prestigiosas con que cuenta nuestro Partido, sino de simpatizantes de reconocido prestigio.

Trabajadores ilicitanos, comprad y leed todos, «El Socialista» del 1.º de Mayo.

EL CUARTO PODER

Con orgullo desmesurado sostienen nuestros periodistas al uso, la tesis de que es la prensa el cuarto poder, que juntamente con la aristocracia, el clero y el estado llano se reparten el dominio de las naciones; y en verdad que tal afirmación, de ser un hecho, habríamos de lamentarlo, dado el giro que en los actuales tiempos se ha imprimido a los grandes rotativos que constituyen la prensa diaria por las Empresas acaparadoras de periódicos.

Atentas aquellas a sus fines lucrativos y sin tener para nada en cuenta la misión social educativa del periódico, lanzan a sus reporteros, lápiz en ristre y cámara fotográfica preparada, a la busca y captura del crimen sensacional para poder servir a la curiosidad insana del lector columnas y mas columnas de información con detalles nauseabundos, sobre las personas que en él intervinieron como protagonistas y de los sitios, no siempre edificantes, donde aquel tuvo lugar. ¿Que con tales procedimientos no se educa, antes por el contrario se vicia la educación del pueblo? Y eso que importa, la cuestión primordial es que el periódico se venda, que la perra gorda vaya a engrosar la caja de la administración y que al final del trimestre sean pingües los beneficios obtenidos y los dividendos a repar-

tenir a los accionistas o dueños del rotativo.

Nosotros, atentos a esa misión educativa y de formación de opiniones, protestamos una vez mas contra esos procedimientos repugnantes empleados en el día por los periódicos y llamamos la atención de quienes ejercen la censura de prensa para que se ponga coto a tales desmanes; enhorabuena que cada cual defienda sus negocios, mas cuando para defenderlos se acude a procedimiento execrable en buenos principios de moral, no puede ni debe tolerarse por la autoridad encargada de velar por la pureza de tales principios.

Todos sabemos y nos consta a todos, cuantos males han producido la exhibición de cintas cinematográficas de cierta especie, al punto de que su proyección ha sido prohibida; pues bien, esas informaciones periodísticas, que no vienen a ser en último caso sino una apología del crimen, producen, sobre todo en las imaginaciones del joven lector, trastornos no menos perniciosos que aquellas, y si unas han sido prohibidas no existe razón alguna para que no deban prohibirse tambien estas, con tanta más razón cuanto que la difusión del periódico es mucho mayor que la del cinematógrafo.

Señores periodistas, ya es hora de que ustedes, dándose cuenta de su alta y trascendental misión en la Sociedad, labo-

ren en beneficio de esta y cumplan, en conciencia, con esa obligación educativa; y si para ellos es preciso dejar de ser asalariados de esas Empresas, que hacen del periódico un negocio mas, despreciando su fin primordial y único, desentiéndanse de ellas; pues preferible es enfundar la pluma, dedicando la actividad periodística a otra cualquier clase de trabajo, a no seguir manchándola para servir fines bastardos.

Señores censores de prensa, de desear es que al ejercer su difícil misión, presten atención excepcional a cuanto dejamos expuesto y sean inexorables con tal género de informaciones; en la seguridad de que al obrar así, la opinión sensata y sana estará de su lado, porque realizan obra de saneamiento y educación.

G. JOSE GONZALEZ

Males Sociales

He aquí, una noticia de la prensa extranjera, que por su importancia y por el contraste que ofrece comparándola con los males sociales de otros países, merece que la conozcan nuestros queridos lectores.

La noticia dice así: «Por no alimentar debidamente a los animales. Londres 25 Marzo 1927. Un magistrado ha condenado a cierta señora al pago de una multa de 10 libras por no alimentar debidamente a dos perritos de su propiedad.»

Hasta ahí, la noticia que nos da a conocer la prensa de la Gran Bretaña,

pues como podrán apreciar nuestros lectores, la multa impuesta por el tribunal a dicha señora, asciende a más de 270 pesetas.

Nuestra preferente importancia a este dato curioso que alguien podrá apreciar insignificante, no es por la cuantía de la multa, sino por su efecto moral, y además, de estar legalizado el castigo o la injusticia con el ser irracional, tiene ello un marcado sentido humanista, que al unísono de la cultura de este país, refleja el envidioso don de la sensibilidad humana.

En Inglaterra, como acaban de ver nuestros lectores, se castiga a quienes proceden injustamente contra los animales, lo que revela y demuestra que estos son hijos de la naturaleza, y la lógica consecuencia, obliga a que la sociedad se haga eco de ellos, y por consiguiente respete el derecho a la vida.

Si este elevado concepto se tiene del derecho a la vida de los animales, ¿qué les merecerá el derecho a la vida de los seres racionales?

Inglaterra es una nación de las que figuran en primera línea en lo que afecta a la protección de sus conciudadanos.

Tiene legisladas una porción de leyes que favorecen extraordinariamente a las clases menesterosas; una de las que más se destacan, es la protección al obrero, en el paro forzoso.

¿Podemos los españoles mostrarnos tan altaneros como los Británicos?

Ante nuestra vista, desfila un gran contraste social, al apreciar los progresos humanistas del extranjero como el caso relatado de estas líneas, comparado con lo que sucede por nuestra tierra.

En el extranjero, se castiga a quien no alimenta bien a los animales, y por estas benditas tierras de Dios, se mueren de hambre las personas después de una prolongada enfermedad.

Conocemos algunos casos lamen-

tables, que al querer compararlos con el expuesto que dignifica en sentimentalismo, hacen tanta cohesión, como el aceite hucamente con el agua.

Aquí mismo, sin pretender caminar más lejos, ocurren hechos, que de presenciarlos de cerca, rebela a toda conciencia, siempre que esta esté dotada de su correspondiente sensibilidad.

Una humilde obrera de la industria alpargatera, por cierto muy laboriosa, dá a luz a una niña en unas condiciones muy lamentables de salud. Su figura no es de una mujer, sino de un espectro, con semblantes cada- véricos.

Amamanta a la hija de sus entrañas, más que con leche, con una sangre sin fuerzas, pues la anemia y la debilidad, le han desvanecido de tal forma sus organismos corporales, hasta el extremo de haber perdido sus facultades mentales.

¡Pobre mujer, pobre hija y pobre familia!

¿Es que se puede calificar este dato como singularísimo?

¿Acaso no estamos acostumbrados a leer sucesos tan vergonzosos, de encontrar en las calles de las grandes capitales, ancianos muertos de hambre y frío?

Se dirá que es distinto al caso que ha originado estas líneas a los derivados como argumento; pero quieren que no, tienen una estrecha relación.

¿A quien se puede castigar, por las injusticias apuntadas?

He aquí la diferencia; directamente a nadie, pero si debemos reconocer, que estos son defectos de la sociedad; son los males sociales de que adolecemos.

Y como la estructura de esta sociedad, es un peligro para la fraternidad humana, por higiene social, y por instinto de conservación, nuestras energías deben redoblar para desaparecer, todas las miserias humanas.

¿Como terminar en estos prejuicios sociales?

Siendo demócratas de corazón; nobles y honrados para defender los principios de libertad, y sobre todo, siendo excelentes y disciplinados soldados del ejército socialista.

Con ello es indudable, que acabaremos con los presentes males sociales.

Se vende

Un bancal de 14 tahullas junto a la carretera de Santapola y frente al ventorrillo de Pepet, actualmente de Francisco Durá.

Si el comprador desea menos tahullas, también se le vende un trozo.

Razón en Perleta: Carlos Soler Sansano.

La Jornada de las ocho horas y el Control Obrero

Una conquista y una aspiración

«Ofreced a un organismo agotado los goces más deseables, y literalmente hablareis a un sordo.»

Profesor EDGARD MILHAUD

La realidad de nuestros días, nos ha demostrado evidentemente, que las razones que aducían los burgueses para negarse a la aplicación del régimen del trabajo en la jornada de las ocho horas, no eran más que simples quimeras, que lejos de responder a una armonía de clase y a un reconocimiento de justicia humana, era la argumentación sistemática para restringir una remuneración más equitativa a la producción de los obreros y por consiguiente para prolongar bestiales jornadas. Es una cuestión, la de la jornada legal de las ocho horas, que ha sido muy combatida por quienes no llegan a trabajar ni cuatro horas; en este problema, el espíritu mercantilista desempeñó gran papel en pro de la burguesía, pero tanto ésta como los capitalistas, demostraron con su fracaso una incapacidad sociológica y profesional.

Uno de los argumentos a esgrimir para combatir la jornada de las ocho horas, es el que trabajando menos horas la producción es menor, es más escasa y los vicios progresarán considerablemente.

Uno y lo otro, es inexacto; los grandes sociólogos, los grandes sabios y profesores contemporáneos, han demostrado a las claras, con estadísticas el error del argumento burgués; pues estadísticas de los mismos gobiernos donde es bien cumplida la jornada de ocho horas, no solamente nos justifican que se produce más que en excesivas jornadas, sino que los obreros frecuentan más los círculos de enseñanza y es más reducida la venta del alcohol.

Además, el agotamiento físico, paraliza la actividad mental y espiritual del hombre.

Un hombre en tal situación, un hombre agotado por la excesiva jornada, tiene absorbida toda su intención de ocio, de diversión y enseñanza.

El ser racional es una máquina sumamente delicada, que hay que cuidar para que produzca, pero para ello, hay que evitar las largas jornadas, que por serlas, el trabajo es menos perfecto y con menos estímulo a su arte y solidez; así como también ese agotamiento físico, resta discernimiento, y contribuye a continuos accidentes en el trabajo.

Con la jornada de las ocho horas, se consigue la perfecta y mayor productividad obrera.

Se apela—como decíamos al principio—que la jornada de las ocho horas trae consigo más vicios para los

obreros; afirmación inverosímil por cuanto las estadísticas internacionales, nos dicen que en Inglaterra, Francia, Estados Unidos, Noruega y muchos países más, la utilización de los ocios a raíz de la jornada de las ocho horas, da a conocer las numerosas iniciativas patronales y obreras encaminadas al fomento de la instrucción de los explotados.

Es decir, que la misma clase poseedora de los medios de «producción», la clase capitalista—no toda—reconoce necesaria, conveniente, humana y eficaz, la jornada legal de las ocho horas, bien por la conservación de la máquina humana, bien por el perfeccionamiento de la producción, como también por el crecimiento de esta, puesto que es mayor.

En España, ya tenemos legislada esta conquista; ella, como otras que forman Cuerpo legislativo, son el preludio de la gran obra social, a la cual aspiramos.

La realidad nos aproxima más al intermedio de la obra; y para evitar un violento telonazo en el gran teatro social, precisa que los trabajadores sean admiradores de la obra, consolidando sus conquistas, y que, los explotadores, vayan congeniando más sus espíritus, inclinando sus instintos hacia una armonía más eficaz para la producción.

¿Como?

Muchos creerán—y al creerlo son víctimas de una equivocación—que los obreros, los verdaderos obreros conscientes, gozan de satisfacción cuando tienen que apelar a la temible arma de la huelga. Nada de eso; nunca quisiéramos llegar a semejantes extremos, pero el egoísmo por una parte, la desconsideración por otra, y la poca remuneración en el esfuerzo del trabajo, nos coloca en un plan tan distinto de nuestro deseo, que ello, nos motiva en la generalidad de las veces a lanzarnos en defensa de nuestros derechos.

Somos de los que recurrimos a todos los medios antes que ser el obstáculo al normal desarrollo de la producción. Muchas de las veces, son los obreros los calificados—sin serlo—de intransigentes y culpables del movimiento huelguístico; pues según los patronos, no pueden acceder a las peticiones obreras porque se perjudican ante el mercado debido a la competencia.

Estas manifestaciones que se basan en el cuento de nunca acabar, serán apreciadas como sistemáticas y rutinarias, mientras la burguesía no demuestre la veracidad de cuanto dice con una armonía de intereses.

Se dice, que los obreros piden sin apreciar las posibilidades de sus aspiraciones debido a las competencias; se habla de declaraciones de huelgas infundadas y de la irresponsabilidad patronal de los accidentes obreros en las fábricas y talleres.

Por todo esto, hacemos la interrogación que precede en estas líneas y debido a ello, los obreros conscientes que nos desenvolvemos en la táctica

de la Unión General de Trabajadores de España y el Partido Socialista, aspiramos al llamado Control Obrero con el fin de que estos puedan intervenir en las industrias, bien con carácter técnico, administrativo, comercial e industrial.

Con ello, se evitaría toda sorpresa de huelga; pues los obreros, conocedores de la situación bien en ganancias o competencia en el mercado, tendrán gran conocimiento de causa y su cariño noble al trabajo y a la producción, repercutiría en beneficio de la sociedad. También con el Control Obrero, el productor vería claramente los defectos y deficiencias del mecanismo y demás medios colaboradores a la producción si estos están útiles o no, para que en caso contrario, declararlos innecesarios o reparables, a fin de que el obrero tenga garantizada su vida, ganando por consiguiente con hombres buenos y ganancias en el negocio.

Se dirá por la burguesía, que siendo ellos los poseedores del capital, no tienen porqué considerar con derecho a la especulación y fiscalización a un segundo.

¿Acaso, si el capital es un factor para la producción, no lo es más importante el brazo, la máquina humana, la que hace producir la tierra; la que extrae el mineral de las entrañas de la misma, la que sabe manejar el telar para los tejidos y movilizar el motor para la continua producción?

¿Si estos son factores importantes, porque no se concilian con el llamado Control Obrero? Esa es nuestra pretensión y a ello vamos.

Tenga entendido la clase capitalista, que esto que al parecer se ha considerado como ilusorio y utópico, no es más que una inmediata aspiración, como pretensión de una conquista, como ya lo es la jornada legal de las ocho horas.

Los más llamados, los más interesados en consolidar lo ya efectivo y hacer afirmación de aspiración inmediata del Control Obrero, son los productores quienes no deben esperar nada de la generosidad de la burguesía y sí de la educación social y de su potente organización.

ANTONIO CAÑIZARES

“PRODUCTOS LÁCTEOS S. A.”

MANLLELI (BARCELONA)

Elaboran la exquisita leche condensada marca

“NURIA”

de calidad insuperable.

Se vende en Farmacias, Droguerías y tiendas de comestibles, al precio de 1'55 ptas. el bote (timbre incluido).

Representante en esta localidad: Antonio Mollá Ferrández, S. Antonio Ciudad, 18.

Ante el 1.º de Mayo

Con el fin de que la Fiesta del Trabajo y de la paz tenga este año la mayor solemnidad posible, los compañeros que forman la Comisión para preparar el correspondiente programa están trabajando activamente.

SOLICITUDES

Se ha oficiado a la Sociedad obrera «Coro Clavé», invitándola para que la masa coral de la misma colabore con las demás Sociedades obreras de nuestra Casa del Pueblo a fin de que la internacional Fiesta del proletariado tenga la brillantez que justamente merece.

Se ha solicitado del Ayuntamiento nos conceda gratuitamente la Banda Municipal con el objeto de que ésta contribuya a dar realce a la gloriosa Fiesta.

También se ha solicitado la debida autorización para celebrar algunos actos que oportunamente anunciaremos si es que los llevamos a cabo.

FUNCION TEATRAL

El grupo artístico de la Casa ha organizado una extraordinaria función para el día 1.º de Mayo que tomarán parte en la misma valiosos elementos de la localidad entre ellos la aplaudida primera actriz Josefina Sánchez. Se pondrá en escena el grandioso drama de carácter social que lleva por título «El Señor Feudal», y se proyectará la emocionante película titulada «El entierro de Pablo Iglesias», solemne manifestación de duelo tributada al maestro de los trabajadores españoles.

Esa noche estará el Teatro artísticamente engalanado.

«EL OBRERO»

Nuestro periódico dedicará a la Fiesta proletaria el número perteneciente a ese mismo día, para lo cual se publicará con aumento de páginas y se insertarán artículos de distinguidos escritores de la localidad y de fuera.

«EL SOCIALISTA»

Como hemos anunciado nuestro diario publicará el 1.º de Mayo un número extraordinario de OCHO PAGINAS, número que será voceado y vendido en Elche por compañeros pertenecientes a la Juventud Socialista y al partido, y para el efecto, se ha hecho un pedido de 700 ejemplares.

OTRAS COSAS

Se están haciendo preparativos para adornar en dicho día la fachada de algunas casas, y para ello se pedirá la autorización que se requiere.

Se nos ha dicho que la Sociedad de maestros barberos «La Fraternidad» tiene acordado celebrar la Fiesta del Trabajo, respondiendo a los deseos expuestos por los obreros de dicho oficio.

Todo esto podemos decir hoy, de la próxima Fiesta.

Ahora, pues, dispongámonos todos

los trabajadores ilicitanos a celebrar tan solemne día, concurriendo con fe y entusiasmo a los actos que en honor del mismo podamos celebrar.
¡Viva el 1.º de Mayo!

Beneficio de Círculo Obrero

Para que sea conocido por todos, publicamos hoy el balance de ingresos y gastos habidos en la función teatral que recientemente se celebró a beneficio de la humanitaria y culta Sociedad «Círculo Obrero Illicitano».

INGRESOS

	Pesetas
Sección Vermout	84'30
Por la noche:	
134 Generales a 0'50	40'20
32 Delanteras a 0'40	8'80
34 Palcos corridos 1.º a 0'80	27'20
54 P. Corridos 2.º y 3.º a 0'70	37'80
172 Butacas a 1'00	172'00
74 Anfiteatros a 1'40	81'40
7 Palcos a 6'00	42'00
6 Plateas a 7'00	42'00

DONATIVOS

D. Emigdio Tormo	6'00
Sociedad de obreros Zapateros	6'00
Cristóbal Segarra Ribera	1'00
Francisco García Alberola	1'00
Importan los ingresos Plas.	549'70

GASTOS

Sociedad de Autores	10'00
Electromotora Equitativa	20'00
Orquesta	16'00
Artistas	30'00
Arbitrio Municipal	5'00
Desinfectar Teatro	1'50
Importan los gastos Plas.	82'50

RESUMEN

Importan los ingresos	549'70
» los gastos	82'50
Resultado líquido	467'20

Nuevamente exporemos nuestro más profundo agradecimiento a todos los que han contribuido a la realización de esta función benéfica, y de una manera muy especialísima lo estamos al distinguido actor ilicitano D. Vicente Serrano Escribano, que de una manera tan desinteresada ha prestado siempre su valiosa colaboración cuando ha sido invitado por la organización obrera para la celebración de actos de esta naturaleza. Muy agradecidos.

NUEVA RELOJERIA

DE

Luis Gómez Valero

Se hacen reparaciones a precios económicos.

Se garantizan las composuras.

Ofrece su nuevo Establecimiento en la calle de Canalejas, 59 (Esquina a la calle del Conde).

Juventud Socialista

De la visita al Museo de D. Pedro Ibarra

Como oportunamente habíamos anunciado, el domingo 3 del actual, visitamos los salones donde D. Pedro Ibarra tiene ordenados y conservados con amor paternal infinidad de objetos arqueológicos que causan admiración a todo visitante.

Debido al crecido número de compañeros que nos reunimos, sólo sacamos una ligera impresión del valor inmenso que la voluntad, constancia y talento del cronista de Elche tiene guardado en una casa de la angosta calle del Conde.

Después de dos horas, durante las cuales el señor Ibarra ni un momento cesó de explicarnos, salimos satisfechísimos de la amabilidad con que fuimos tratados e impresionados agradablemente de la riqueza encerrada en la casa que como aureola radiante ofrece al que la visita este refrán valenciano: «Dichosa la casa aquella que fa olor de vell tota ella».

Es digno de que todo Elche acuda a admirar tan prodigiosas colecciones y por nuestra parte haremos lo posible porque grupos pequeños de jóvenes vayan a recibir las admirables explicaciones de D. Pedro Ibarra que tanto dominio tiene en la difícil ciencia de la Arqueología.

La cansó de la mona

AL ESTIL LLAURAOR

Este es el día de la alegría porque es la mona, sin disputa, la millor fruta que Deu mos dona.

Tanquéu la pórtia, y cap a l'horta tots a buscar un bon parache entre el boscache pa l'erenar. Y entre abres, plantes y herbetes tantes que agita el vent, plania la mona la fia Ramona en gran content. ¡Olé, que rica!...

—Aquí me pica y aquí me cóu.— Tot el mon canta y al que se encanta li trenquen l'hou.

Hay vinei vell y moscatell dols com la mel y hay llauraor que ants que el Señor aplega al Sél. Les chiques canten, que viña planten per tot el mon, y els novios vehuen que cuant mes behuen mes guapes son. ¡Olé, morena! dexia la pena y un himne entona, que hui es el día de la alegría... ¡Viva la mona!

En el Kursaal

Un nuevo éxito de Coro Clavé

Con buena entrada celebró el pasado lunes la Sociedad Artística «Coro Clavé», una extraordinaria y muy simpática función en el primer coliseo de la Ciudad.

Se pusieron en escena las bonitas zarzuelas «La Marcha de Cádiz» y «La Alsaciana».

Estas obras fueron interpretadas con gran acierto por los mismos cantores de «Coro Clavé» y demás elementos de esta entidad, excepto el papel de Clarita y el de Margot que felizmente interpretó la agraciada triple alicantina Lolita Borrás.

El Capitán de «La Alsaciana» estuvo a cargo del nuevo y aventajado cantor Francisco Jaén que demostró en el desempeño de tan importante papel poseer buena y agradable voz.

Del Coro de mujeres, solo diremos que nos agradó mucho y que ha hecho un buen progreso desde la última función que representó hasta la que celebró el pasado lunes.

A los muchos y merecidos aplausos que «Coro Clavé» recibió en la velada que nos ocupa, unimos los nuestros muy sinceros, a la par que felicitamos a sus Directores Ginés Vaello y Jaime Agulló y al Maestro Concertador José Vives, por el éxito alcanzado.

Hasta la otra.

SERVISI GRATUITO

Nova sentral de teléfono automático y consultas

Tirrin... tirrin... tin... tin...

—¿Qui toca?

—Un abonat a la llum de Moreta.

—Ya estem en queixes ara volta?

—Y que vol que yo li fasa, si este home no vol caure del ase.

—Pero es que encara está cobrant els resibos a preu puchat?

—Al preu que a ell li dona la real gana. Com a que no hay qui el doble. De a chavo será el agarrar que tindrà pera amparase y fer lo que li pareix.

—Deixaten de agarraors. Eixe home lo que se ha cregut es que per donar gratis el fluído en els festes de Agost, ya te dret a desatendre tot lo lechislat, ni Reals decrets, ni Gasetes ni Boletins ofisials li fan por.

—Pos el nostre paísá Germán Penalva, ya ha llevat este asunt a les sessions de la Permanent, y pareix que el Sr. Alcalde está interesat en fer cumplir el contrate que hay aprovat per el Achuntament.

—Com a que el Sr. Alcalde deu apurali la cuartata com a primera autoritat que es en la localitat, y si no fora prou está el Sr. Governador que velant per la chustisia crec que deu pendre medies encaminadas a evitar esta clase de escándalos porque com a escándalo se pot considerar el que li puchen a uno el preu de la llum y si no paga que el deixen a oscuras.

—Si el poble este no fora tan pasífic y sufrít, no se haverá atrevit a fer eixos abusos; pero mos ha conegut la flaca y ya estem apañats...

—Es vitat, al gos flac puses en ell.

Tirrin... tirrin... tin... tin...

T. GARCIA

MOHAMET

Ideal Room Servido por elegantes señoritas
Vinos de marca = Licores de todas clases
= = = **ELCHE** = = =

Hojalatería y Calderería
DEL
Hijo de Ginés Pelegrín
Barrio San Jerónimo núm. 27

Francisco Santamaría Discipulo de Parra
Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Malagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y demás varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.
MAYOR ARRABAL, 16

Estómago e intestinos
CURACION RADICAL CON
Gastrovanadina
DR. COQUILLAT

ELIXIR
(FÓRMULA ÁCIDA)
Cura la falta de acidez (hipoclorhidria),
vómitos, diarreas y fermentaciones
anormales.

Frasco, 4 pesetas

Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DURAN; FRANCISCO
CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA

Se vende en todas las farmacias

POLVO
(FÓRMULA ALCALINA)
Cura el exceso de ácido (hiperclohidria)
flatulencia, atonía gástrica y ex-
tremamiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 5'50

Serafin Sevilla Mora
Sport ciclista
Bicicletas de alquiler

Calle S. Antonio Llano, 23

Dentículo infalible
DEL
DR. COQUILLAT

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, diarreas, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

CAJA, 1'75 PESETAS

¡Alto ahí! GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA,
LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.

Especialidad en cuerdas para concierto.

Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordones con alma de acero.

Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

FRANCISCO SANTAMARIA

TIENDA DE COMESTIBLES

Taller de Lavado, Planchado y Quitamanchas
Julia Machado Puente Ortices, 18

En este taller se lava y plancha con todo esmero y pulcritud toda clase de prendas en ropa blanca, cortinones de encojes y estores. Especialidad en el lavado y planchado de trajes de caballero en dril o hilo, en trajes de señora; hilo y piqué. Se plancha a brillo.

Se quitan las manchas por cualquier causa producidas en pañuelos y trajes de crepón, sedas, alpacas, piqúes, lanas, etc.

Todo hecho con escrupulosidad a precios asombrosamente convencionales.

Limpieza - Esmero - Puntualidad = = = No equivocarse: Puente Ortices, 18. - ELCHE

Repostería Círculo Obrero

Esmerado servicio de café
y las más acreditadas marcas
en licores y aperitivos.

VARIEDAD EN
BOCADILLOS

Visitada y os convenceréis

CONSULTORIO
dedicado exclusivamente al tratamiento de las enfermedades del
APARATO DIGESTIVO, PIEL Y SECRETAS

APARATO DIGESTIVO
DR. BURGO

Clinica en Alicante: Bailén, 17

PIEL Y SECRETAS
DR. OCA

Clinica en Alicante: Avenida de Gadea, 14

Consultas en Elche:

Calle del Canónigo Torres, 18, los martes y sábados d. 5 a 7 de la tarde

BAR CHICUELO

Santiago Buigues

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café
exquisito con gomas o con leche por diez
céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas
marcas.

0
0
0
0
0
0
0

CANSONS DE MONA
PAPER PA ELS FOGASETES
U ENCONTRARA EN LA
IMPRENTA MODERNA

0
0
0
0
0
0
0

A 3'50

PLUMAS ESTILOGRAFICAS DE CRISTAL
LAS MEJORES Y MAS PRACTICAS
ULTIMA NOVEDAD

DE VENTA EN LA

IMPRENTA MODERNA

El Obrero

Organo del Partido Socialista en Elche y defensor de las Sociedades Obreras